



# 拟任副厅级干部被曝曾行贿 5 万元 行贿对象判刑 11 年半



华夏早报讯（灯塔新闻首席记者 董一泽）日前，四川省宜宾市教育和体育局局长何文毅拟任副厅级领导职务，但是在任前公示期间，被人扒出五年前曾向上级领导行贿。目前，何文毅仍在原岗位履职。四川省委组织部已获悉何文毅被举报一事，但称，“按照规定，我们不对外提供（情况）。”

## 拟提拔副厅级领导职务遭举报

1月19日，中共四川省委组织部发布了一批干部任前公示，宜宾市教育和体育局局长何文毅在列，其被拟提拔为副厅级领导职务。何文毅被公示后，就有网友举报，称他在担任长宁县委书记期间，向时任宜宾市副市长、市公安局局长魏常平行贿五万元。魏常平后被判处有期徒刑十一年六个月，并处罚金人民币一百万元。

该网友举报称，2019年8月9日，四川省眉山市中级人民法院对原宜宾市副市长、市公安局局长魏常平行受贿罪一事进行了刑事判决，该判决书载明，“何某2在2015年初，担任长宁县委书记期间，实施了用公款亲手向魏常平行贿伍万元的违纪违法行为。”网友在举报信中称，判决书中的何某2就是宜宾市教育和体育局局长何文毅，他2015年正是长宁县委书记。

华夏早报—灯塔新闻

查询四川组工网发现，中共四川省委组织部确实于1月19日发布了一批共21名干部任前公示，其中位列第四的就是网友举报中的何文毅。任前公示显示，何文毅现任四川省宜宾市委教育工委书记，宜宾市教育和体育局党委书记、局长，市招办主任，市大学城科创城市建设服务局党委书记。在此次任前公示中，何文毅拟任副厅级领导职务。

公开资料显示，何文毅，男，汉族，中共党员，1964年7月生，四川南溪县人，在职博士研究生；2019年9月任现职，2011年2月任现级。

## 在县委书记任上曾向上级领导行贿

对于网友举报，华夏早报—灯塔新闻从中国裁判文书网公开的判决书中予以核实。

中国裁判文书网2019年8月9日发布的编号为（2017）川14刑初8号的《魏常平、魏常明受贿罪一审刑事判决书》第（十五）项，详细表述了时任长宁县委书记何某2向魏常平行贿的事实和经过。

判决书表明，2015年春节，魏常平利用担任宜宾市副市长、公安局局长的职务便利，在“宜宾市大货车培训中心”项目落户长宁县和长宁县笋类企业系列案件处理上提供帮助，收受长宁县委书记何某2所送现金5万元。

何某2作为证人的证言

称，2015年3月，他让县委办主任肖某准备5万元现金，以拜年的名义，在宜宾市金沙江宾馆附楼2楼魏常平的家里送给魏常平，并请魏常平支持长宁县大货车培训中心的后续工作和长宁县竹笋生产企业的系列案件的处理情况。

证人肖某（时任长宁县委办主任）的证言证实，2015年初，何某2让他准备5万元现金拿去开展工作，他从办公室的备用金里拿出5万元交给何某2；2015年3月，以“党代会会务费用”的名义将这5万元予以报销。

被告人魏常平则供述，2014年，南溪区和长宁县都在争取宜宾市“大货车培训中心”项目，最终长宁县争取到了这个项目；2014年底，长宁县的竹笋企业被省公安厅督办查处，何某2向他汇报了竹笋案对长宁的影响，希望他能给省公安厅沟通下，从轻处理。2015年，周某5邀请他、杜某1、何某2等人吃饭，何某2陪他散步时送给他5万元。

华夏早报—灯塔新闻通过何文毅的公开履历获悉，从2013年8月至2016年11月，何文毅一直担任中共四川省长宁县委书记。这与魏常平的判决书中“2015年春节，魏常平利用担任宜宾市副市长、公安局局长的职务便利，在宜宾市大货车培训中心项目落户长宁县和长宁县笋类企业系列案件处理上提供帮助，收受长宁县委书记何某2所送现金5万元”的时间

点吻合。

## 被举报人目前仍在现岗位履职

2月24日上午，宜宾市教育和体育局相关工作人员称，何文毅目前仍是该局局长。当华夏早报—灯塔新闻询问何文毅在拟提拔任前公示过程中被举报一事时，该工作人员让记者与宜宾市委组织部联系。

随后，华夏早报—灯塔新闻联系上四川省宜宾市委组织部，向干部监督科了解是否收到过关于何文毅行贿的举报材料，工作人员称他们暂时没有收到。其称，任前公示本来也是省委组织部公示的，有投诉或举报也是向省委组织部反映。至于任前公示结束后，何文毅的职务有没有调整，是不是还在原岗位任职？该工作人员称“现在应该是，还没有免掉，应该是。”

记者随后就此事联系上四川省委组织部干部监督处，该处一工作人员表示，“我们看一下，查一下”。下午，该工作人员又回复华夏早报—灯塔新闻称，“按照规定，我们不对外提供。”

记者登陆四川宜宾市教育和体育局官网，发现其官网上2月17日仍在发布“市教育体育局局长何文毅督查区县疫情防控和线上教学工作”的新闻。

## 非疫情高发地区 人员来粤不用健康证明

华夏早报广东广州讯（首席记者 董哲）2月27日，广东省新冠肺炎疫情防控指挥部疫情防控组下发《关于进一步明确来粤人员健康证明有关问题的通知》，根据该通知，非疫情重点地区的来粤人员，将不再需要提供健康证明。

根据通知，除湖北省等疫情高发地区，其他地区来粤人员进入广东省、省内出行食宿、复学复工复产等正常生产生活均不需要提供输出地疫情相关健康证明资料。对持湖北省等疫情高发地区身份证来粤人员，如能提供中国移动、中国电信和中国联通发布的个人轨迹证明信息，证明本人14天内未离开过广东、未到过疫情高发地的，可到社区（居委或村委）或本人所在单位申领证明。

同时，本省各地，以及四川、湖南、江西、河南、海南、贵州、云南、广西自治区等与广东省建立健康监测互认工作机制的省（市、区），为新冠肺炎康复者、密切接触者、疫情高发地区来粤人员解除隔离观察者开具的出院证明、解除隔离通知书、健康申报证明、健康二维码等材料，各地、各有关用人单位均应予以认可。

《通知》还要求，加强对来粤人员的健康管理，要求其抵粤14天内除上下班外不得外出，不得组织参与聚餐、聚会。出现发热等不适症状的送当地指定的医院排查治疗。

## 钟南山：日本处理邮轮疫情办法失败

华夏早报讯（首席记者 董哲）2月27日上午，钟南山在广州市政府新闻办举行的疫情防控专场新闻通气会上介绍，日本的疫情主要与“钻石公主号”邮轮有关，占比很大，700多人确诊新冠肺炎。当时的办法是不许下船，越隔离人越多，办法比较失败。船是密闭系统，特别容易促进传染。现在开始改变了。

韩国增加非常快，MERS疫情当时也增长非常快。钟南山建议，更好加强国际合作，互相交流，分享失败、成功经验。